

# Вперед к КОМУНИЗМУ

## Заботиться о колхозном животноводстве

Государственный план развития животноводства — это приказ родины. Выполнить его — значит сделать серьезный вклад в дело разгрома фашистских захватчиков.

Многие советы и колхозы района, несмотря на трудности военного времени, добились значительных успехов в развитии животноводства. Так, Шадринский сельсовет на 1 июня план по крупному рогатому скоту выполнил на 96,2 процента, свиньям на 118,8 процента, овцам 115,7 процента. Колхозы этого сельсовета проявляют много беспокойства о выполнении плана, пополняют фермы путем контрактации. Только Б.-Каленихинский колхоз за-контрактовал у колхозников 15 телят. Проводят контрактацию скота колхозы Скоробогатовского сельсовета.

Заботливо, внимательно относятся к общественному животноводству Б. Доловский колхоз, председатель тов. Гоголин, зав. фермами тов. Соколова М. Г., Еротовский, председатель тов. Голубева и зав. фермами Вахмина А. П. и другие. Они полностью сохранили молодня, не допустили ни одного случая падежа продуктивного скота.

В то же время из-за плохой работы некоторых руководителей советов, партийных организаций, колхозов в районе резко снизился поголовье скота. Вот, например, как «забываются» о пополнении колхозных ферм руководители Фатеевского совета. На 1 июня план крупного рогатого скота советом выполнен на 72,1 процента, свиней 30,8 процента, овец 87,8 процента, лошадей 80,2 процента. Только в одном Овечкинском колхозе из-за бескормизны, бесхозяйственного содержания и ухода пало 50 процентов народившихся телят.

Головатяпски относятся к общественному животноводству в Рыбновском колхозе, председатель тов. Соломанин. За 1944 год там пало 80 процентов народившихся ягнят и 25 процентов телят. Такой падеж получился в результате безответственного отношения в делу бывшей зав. фермами Лукичевой. Председатель колхоза тов. Соломанин снял ее с работы и

поставил тов. Смирнову, члена этого колхоза и не случайно, дело с животноводством не улучшилось.

Большой падеж молодня допущен в Б. Мостовском колхозе, из приплода 1944 года там пало 88 процентов ягнят и 46,4 процента телят.

Руководители этих колхозов ответственность они несут перед родиной и фронтом за состояние общественного животноводства и какой ущерб государству наносят своей бесхозяйственностью.

Главной задачей руководителей колхозов, сельсоветов, партийных организаций, райзо и всех работников животноводства является «решительное улучшение руководства делом животноводства во всех звеньях земельной системы, ликвидация яловости и падежа скота, повышение продуктивности животноводства, улучшение ухода за скотом и безусловное обеспечение его кормами» («Соцземледелие»).

Многие колхозы за истекший стойловый период уронили животноводство из-за того, что не заготовили в достаточном количестве кормов. Это должно послужить серьезным уроком на будущее. Сейчас наступило время позаботиться о создании кормовой базы. Каждый колхоз должен иметь прифермский участок сочных кормов не менее 3-5 га, начать закладку силоса, готовиться к сеноуборке.

Очень важно также образцовое проведение случной кампании. Полностью ликвидировать яловость скота — долг работников животноводческих ферм.

Нельзя терпеть такое положение, когда животноводство в районе находится на низком уровне. Теперь есть все возможности выполнить государственный план, поднять выше продуктивность скота. Надо только всем партийным организациям, комсомолу, советам, колхозам, работникам райзо и колхозных ферм повернуться лицом к этой отрасли хозяйства.

Неустанно заботиться о колхозном животноводстве!

### Извещение

20 июня 1944 года в 12 часов дня в Доме партпроса созывается 17-я сессия районного совета депутатов трудящихся

#### Повестка дня:

1. Итоги весеннего сева и задачи подготовки к уборке урожая (докладчик тов. Облаев)
  2. Итоги 1943—1944 учебного года и подготовка школ к новому учебному году (докладчик тов. Оленина).
- На сессию приглашаются депутаты райсовета, председатели сельсоветов, директора и заведующие школ, зав. отделами исполкома райсовета и руководители учреждений и предприятий по извещениям.
- Председатель исполкома районного совета депутатов трудящихся И. Облаев.
- Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся В. Быстров.

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 23 (1521)  
8 июня 1944 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек



В освобожденном Тарнополе.

На снимке: Часовой на охране промышленного предприятия.

### Начали прополочные работы

В Шининском колхозе, Казанцевского сельсовета, началась прополка сорняков на посевах. Заботливо ухаживает за всходами семеноводческое звено тов. Гуровой М. Н. Она вовлекла в эту работу детей и престарелых. Ее звено выполняет норму на 150 процентов.

М. И.

### Помогли колхозу

Прочитав решение бюро райкома партии от 31 мая о завершении весеннего сева в районе, кустари Ивановской промартели «Красный кустарь» оказали помощь колхозникам в проведении ручной посадки картофеля 1 и 3 июня работало 14 человек, а 4 июня, в выходной день — все члены артели. Работа проходила с большим подъемом. 4 июня только за полдня было посажено вручную 0,71 га картофеля.

Лошади работали на вспашке почвы под просо. Лучший пахарь Костянгина Анна при норме 0,30 га вспахала 0,52 га.

Н. Марунич.

### СВЕДЕНИЯ

о ходе весеннего сева по сельсоветам района на 7 июня 44 г. (в процентах)

Наименование сельсоветов	Пос. всего яров	Подсев клевера
Мартыновский	96	69
Хохломский	96	49,2
Шадринский	94,3	65
Скоробогатовс.	85,4	59,4
Ковернинский	82,3	59,4
Крутовский	80,9	79,8
Семинский	76,6	53,1
Казанцевский	71,5	67,5
Филинский	71,5	63,3
Талицкий	66,7	34,3
Фатеевский	63,2	35,1
Анисимовский	61,8	65,8

## На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 года)

Север-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Яссы противнику веной больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. Советские пехотинцы артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. За два дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемшины.

Советские воины проявляют величайшее мужество и героизм. К нашим позициям орудийных расчетов сержантов Сингаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами вывели из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге 2 артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке старший лейтенант Егоров сбил 4 немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожедуб за два дня сбил 5 самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Витебск

наши отряды освободили в одном населенном пункте 8 тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишенев и военные объекты города Кишенева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много военных эшелонов противника. В результате бомбардировок возникли десятки пожаров, сопроваждавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопроваждавшихся сильными взрывами.

В Финском заливе наш самолет — торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана третьего ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катеры потопили три сторожевых корабля и серьезно повредили две быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

## Каждому колхозу сверхплановые гектары

### Письмо председателей колхозов Ковернинского сельсовета

Советский тыл в суровые дни войны оказывает всемерную помощь нашей героической Красной Армии своим самоотверженным трудом. Эту самоотверженность проявляют наши колхозники и колхозницы сейчас, в дни сева.

Большинство колхозов нашего сельсовета успешно выполнили план весеннего сева. А такие колхозы, как Студенецкий, председатель тов. Белоусов, засеял сверх плана 6 га, Черновский, председатель тов. Лебедев — 5 га, Старцевский, председатель тов. Заботина — 3 га и ряд других.

Но это еще не позволяет совету выйти в число передовых, так как Тихоновский, Б. Мостовский и ряд других колхозов еще не выполнили государственный план посева яровых культур и тагуч сельский совет назад.

Чтобы обеспечить нашу славную Красную Армию в достаточном количестве хлебом и сельскохозяйственными продуктами, мы берем обязательство посеять сверх плана более 50 гектаров яровых культур.

Призываем последовать нашему примеру всех руководителей колхозов, всех колхозников и колхозниц Ковернинского района посеять сверх плана десятки, сотни гектар яровых культур. Этим самым помочь нашим славным героям — воинам в окончательном разгроме немецкого фашизма.

Каждый гектар колхозной земли, засеянный сверх плана, это мощный удар по врагу. Подписали: Родионова, Сироткин, Комлев, Соломанин, Костин, Крылов, Виноградов, Лебедев, Заботина, Белоусов, Баранцев, Комкова.



В освобожденном Севастополе.

На снимке: Жительница Севастополя Е. И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации.

## Международный обзор

Англиское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский премьер-министр Уинстон Черчилль сообщил, что четыре тысячи английских и американских кораблей пересекли Ламанш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11 тысяч самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десанта. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались.

Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

«Вместе с нашими доблестными союзниками и собратьями по оружию на других фрон-

тах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

В итоге 25-дневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными, и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы.

В связи с занятием Рима президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

## Письма с фронта

### За что я получил награду

Привет колхозникам и колхозницам Шабашевского промколхоза. В этом письме я хочу рассказать о своей фронтовой жизни.

Наше подразделение продвинулось вперед. Правый фланг наткнулся на крупную группу немцев. Завязался ожесточенный бой, который длился двое суток. Мне было приказано пулеметным огнем поддерживать продвижение автоматчиков. Но пулемет противника задерживал продвижение. Я быстро засек точку, откуда бил вражеский пулемет, дал три оче-

реди и он замолк. Наши бойцы бросились на врага. Немцы в панике бежали. Многие были убиты, а остальные взяты в плен.

Я своим пулеметом в этом бою положил немало фрицев, за что был награжден медалью «За отвагу» и значком «Отличный пулеметчик».

Призываю всех колхозников, моих земляков, работать на полях так, как мы на фронте бьем немецких захватчиков.

Ефрейтор Д. Костин.

## Радостная встреча

Дорогие товарищи! У меня состоялась встреча с земляком, Б. Крапивиним. Сколько у нас обоих было радости, рассказов о пройденных боях под Новгородом, Ленинградом, вспомнили родные края. Сейчас мы готовимся к ре-

шающим боям. Заверяем вас, товарищи, что до конца будем бить фашистскую нечисть, не посрамим своей воинской чести. С приветом к вам.

Ст. лейтенант Г. Щербанов  
Полевая почта 43820—Н

# ПОЧЕМУ КОЛХОЗ „2-я ПЯТИЛЕТКА“ ЗАТЯНУЛ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Колхоз «2-я пятилетка», Талицкого сельсовета, на 3 июня посеял 130 гектаров из плана 260 га. Не посеяны ранние культуры — лен, пшеница, овес, не поднято 80 га весновспашки. Такое позорное затягивание сева может привести к резкому снижению урожайности. Однако председатель колхоза тов. Шухтин спокойно относится к этому и не устывает причины, тормозящие сев.

## Страдает организация труда

В колхозе страдает организация труда. Пахари, бороновальщики работают скопом. Это снижает производительность труда. За период сева средняя выработка на каждую рабочую лошадь составила 65 процентов нормы.

Во всех пяти бригадах наряды колхозникам даются не вечером, а утром, перед тем как выходить в поле.

Распорядок дня не выпол-

няется, вместо того, чтобы удлинить рабочий день и организовать его с двумя перерывами, этого не делается. Пахари и бороновальщики в поле выезжают в 7 часов, а возвращаются из поля в 7—8 часов.

С такой нераспорядительностью бригадиров охотно соглашается председатель колхоза тов. Шухтин. Все это тормозит весенний сев.

## Разгильдиям живется вольготно

Одной из причин резкого отставания с весенним севом является низкая трудовая дисциплина. Лодыри и разгильдия в колхозе взяли верх. Об этом говорят характерные факты.

На 1 июня 77 человек колхозников не выработали минимума трудодней. В числе их 13 так называемых мнимых «колхозников», которые пользуются правами членов артели, имеют приусадебные участки, а в колхозе не выработали ни одного трудодня. К таким относятся Павлова Хевронья, которая в прошлом году не принимала участия в колхозном труде и в этом году не имеет ни одного трудодня, Круглова Матрена, жена бывшего председателя колхоза,

которая живет спекуляцией. Не имеют ни одного трудодня Голубев Павел, Веселов Антип, Сорокин Яков, Сорокин Алексей и другие.

Возмутительно то, что всем лодырям и разгильдиям вольготно живется в Сухо-Хохломском колхозе. Ни один из них не наказан по законам военного времени. 3 июня правление колхоза и общее собрание колхозников решило отдать под суд Павлову Хевронью и Аксенову Александру, невыработавших минимума трудодней. Однако председатель колхоза тов. Шухтин до сих пор материал в суд не направил. Можно только возмущаться таким фактом.

## Расточают рабочие часы

Нет борьбы с расточительством рабочего времени. Считают нормальным, когда в 7—8 часов утра простучит пастух и домохозяйки начинают топить печки, а затем в 9—10 часов выходят на работу.

Имеют место и такие безобразные факты, когда пахари, взяв лошадей с конного двора, привязывают их у своих ворот, а сами уходят домой, на отдых.

Рабочий день проходит да-

леко не с полной нагрузкой. Так, 3 и 4 июня в бригаде № 5 колхозники вынуждены были работу кончить на несколько часов раньше и утром начать с большим опозданием, потому что завхоз тов. Ульянова не пришла отпустить семенного картофеля для посадки.

Так в колхозе часами растрачивается рабочее время, а сев не движется.

## Об использовании рогатого скота один разговор

Руководство колхоза склонно объяснять задержку с севом недостатком тягла. В то же время не принимает никаких мер к привлечению рогатого скота. На полевых работах используется всего один бык.

Свою бездеятельность тов. Шухтин и бригадиров колхоза прикрывают тем, что скот еще не окреп после зимнего стойлового периода. Это лишь ширма, за которую прячутся неадекватные руководители. Все дело в беспечности, отсутствии

заботы о завершении сева. Достаточно было поговорить с колхозниками, как они дали свое согласие включить в работу своих коров. Пример показал колхозный актив — завхоз колхоза тов. Ульянова, счетовод тов. Харитонов, агитатор тов. Прибыльский. Но председатель колхоза и это начинание не подхватил.

Тов. Шухтин до сих пор еще не понял, что рогатый скот ему будет не менее нужен и дело в беспечности, отсутствии

## ЗАБОТА О ШКОЛЕ

Шашинский колхоз, председатель тов. Маслов, оказал большую помощь школе. Полностью заготовил дрова, поса-

дил 0,5 га картофеля. В новом учебном году дети будут получать горячие завтраки.

К. Л.

## Не поднят авторитет бригадиров

В колхозе не поднят авторитет бригадиров, особенно в первой, второй и третьей бригадах. Их распоряжения не выполняются. По 3—4 раз вынуждены подходить к окнам колхозников, прежде чем они выйдут на работу.

Здесь не считают за правило спросить разрешения бригадиров, если кто-либо захочет отлучиться из колхоза.

Нет требовательности к людям у бригадиров тов. Пушковой, Никитиной и Никитиной С. Они больше упраснивают, чем требуют. Правлению колхоза, председателю Шухтину надо поднять и укрепить авторитет бригадиров — как центральной фигуры в колхозе.

## О массово-политической работе

Запущена массово-политическая работа. Члены партии — председатель тов. Шухтин, счетовод тов. Харитонов, тов. Ильин и Медведев проходят мимо безобразий, которые творятся в Сухо-Хохломе. Их не беспокоит то положение, что колхоз с весенним севом плетется в обочину.

В первой, второй и третьей бригадах агитационную работу поручено вести заведующему госсортфондом тов. Прибыльскому и счетоводу тов. Харитонову. Но их роли не видно. Для них все равно — когда начался рабочий день и все ли вышли в поле. На стене колхозной конторы висит новая доска показателей. Видно, что к ней не прикасалась рука агитаторов. На вопрос, почему не заносите людей на доску показателей, тов. Прибыльский ответил:

— Мне бригадиров сведений не дают.

Бригадиров жалуются, что тов. Прибыльский никогда не бывает в поле. «Иван кивает на Петра, а Петр на Ивана»!

В бригаде № 5, где бригадир тов. Тараканова, агитационную работу никто не ведет.

В одной только 4-й бригаде агитатор тов. Марунич честно выполняет свои обязанности. Она проводит с колхозниками беседы, выпустила 6 «Боевых листов». В результате в этой бригаде больше организованности в работе.

Так в Сухо-Хохломском колхозе примираются с недостатками, с фактом провала весеннего сева.

Непонятно поведение председателя колхоза тов. Шухтина. Когда же он прекратит беспомощно разводиться руками и возьмется за налаживание порядка в колхозе?

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА